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та можливість на цій основі нарощування клієнтської бази, можливість постійного 
оперативного оновлення інформації тощо. 

До найбільш дієвих бізнес-комунікаційних технологій впливу на цільову 
аудиторію через мережу Інтернет слід віднести: CRM-системи, SEO-системи пошукової 
оптимізації, таргетинг, продакт-плейсмент, лідогенерацію, SMM (соціо-медіа-маркетинг, 
переважно через мережі Facebook, Instagram), SEM – пошуковий маркетинг, контент-
маркетинг, провокаційний маркетинг, вірусний маркетинг та інше. Крім того 
підприємства активно починають застосовувати чат-боти, месенджери та інші системи 
для швидких замовлень їхньої продукції, підв’язувати їх до своїх соціальних сторінок у 
Facebook, Instagram та сайтів [3]. 

Перехід більшості організацій у формат онлайн-спілкування та онлайн-зв’язки з 
клієнтами,  пошук споживачів та цільових аудиторій для можливості реалізації своїх 
товарів та послуг через Інтернет, призвели до зростання ролі Е-комерції та Інтернет-
комунікацій, з одного боку, і втрати колишніх позицій особистих продаж та реклами в 
традиційних засобах масової інформації (телебачення, радіо, газети, журнали тощо).  

Серед інструментів Інтернет-комунікацій останнім часом активно розвивається і 
паблісіті. Публікація новин і заміток про організацію, її прес-релізів у Інтернет-ЗМІ – 
ефективний та низько затратний напрямок поширення інформації про неї. 

Як наслідок, інтенсивне використання Інтернет бізнес-комунікацій веде до 
глобальної діджиталізації бізнесу. Застосування сучасних комунікаційних технологій дає 
можливість з мінімальними витратами досягати окремих нішевих ринків і отримувати 
зворотний зв'язок  у режимі реального часу, що дозволяє оперативно налаштовувати 
менеджмент організації на досягнення найбільшого економічного ефекту від її 
функціонування.  

Бізнес-комунікації є важливою складовою системи менеджменту організації. 
Правильний вибір прийомів, методів, процедур і технологій, які забезпечують ефективну 
інформаційну взаємодію між організацією та суб’єктами зовнішнього середовища, є 
передумовою успішного функціонування організації та досягнення її цілей. Суб’єкт 
господарювання, який прагне утримувати стійкі конкурентні позиції на ринку, повинен 
слідкувати за сучасними тенденціями розвитку бізнесу і впроваджувати новітні 
технології бізнес-комунікацій з використанням Інтернету. 
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УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 

 
Управління фінансовими ресурсами підприємств є одним з ключових чинників 

організації виробничо-господарської діяльності підприємства, одним з найважливіших 
факторів забезпечення ефективної фінансово-господарської діяльності підприємства в 
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сучасних умовах, діяльність, що спрямована на оптимізацію фінансового механізму 
підприємства, координування фінансових операцій, забезпечення їх впорядкування та 
точного «балансування». 

Система управління фінансовими ресурсами направлена на збезпечення 
функціонування підприємства, зокрема здійснення операційної діяльності. Операційна 
діяльність являється основним видом діяльності підприємства, її храктер залежить від 
специфіки галузі в якій функціонує підприємство. Основна частина підприємств здійснює 
виробничо-комерційну діяльність, торгову діяльність, або діяльність з надання різних 
послуг, яка може доповнюватися інвестиційною та фінансовою діяльністю. Проте є 
підприємства для яких інвестиційна діяльність виступає основним видом діяльності 
(інвестиційні компанії, інвестиційні фонди та ін.), а фінансова діяльність є основною для 
банків та інших кредитно-фінансових інститутів. 

Специфіка використання капіталу визначається з урахуванням наступних 
особливостей оперційної діяльності підприємства: 

1. Операційна діяльність виступає основою господарської діяльності підприємства. 
При здійснені операційної діяльності залучається значний обсяг активів, основна 
чисельність персоналу та основна частка капіталу від його загального обсягу. 

2. Безумовною є приорітетність операційної діяльності порівняно з інвестиційною, 
фінансовою та іншими видами діяльності підприємства. Отже розвиток окремих видів 
діяльності повинен бути взаємоузгодженим з розвитком операційної діяльності. 
Відповідно заходи підвищення ефективності використання капіталу в додаткових видах 
діяльності підприємства не повинні знижувати цю ефективність в операційній діяльності. 

3. Розвиток операційної діяльності характеризує загальний економічний розвиток 
підприємства, та стадію його життєвого циклу. Залежно від стадії життєвого циклу 
підприємства формується стратегія ефективного використання капіталу, а також загальна 
стратегія економічного розвитку підприємства. 

4. Господарські операції, які забезпечують операційну діяльність підприємства 
характеризуються високим рівнем регулярності і частоти порівняно з операціями інших 
видів діяльності. Це зумовлює інтенсивне формування та реалізацію управлінських 
рішень щодо використання капіталу направленого на забезпечення операційної діяльності 
підприємства. Регулярне здійснення господарських операцій забезпечує ефективне 
використання капіталу та в результаті отримання прибутку. 

5. Результати операційної діяльності підприємства спрямовні на ринок товарів та 
послуг, а формування та використання капіталу пов’язані з операціями на фінансовому 
ринку. Існує залежність між операційною діяльністю та елементами ринку товарів і 
послуг, яка виникає при залучені сировини і матеріалів, а також підчас реалізації готової 
продукції. Ефективність використання капіталу в операційній діяльності підприємства 
залежить від стану кон’юнктури на ринку товарів і послуг. Зокрема вартість капіталу 
залученого для забезпечення операційної діяльності від стану кон'юнктури фінансового 
ринку. Отже при залученні капіталу для забезпечення операційної діяльності 
підприємства необхідно враховувати стан кон'юнктури на обох ринках. 

6. Операційна діяльність пов'язана з розміром інвестованого в неї капіталу, який 
формує операційні активи підприємства. Ефективність використання капіталу, зокрема 
операційний прибуток залежать від складу операційних активів, їх збалансованості, 
продуктивності, швидкості обігу та інших характеристик. Отже ефективне управління 
операційними активами підприємства значною мірою впливає на загальний рівень 
ефективності використання капіталу. 

7. Операційна діяльність характеризується залученням значного обсягу живої 
праці у порівнянні з інвестиційною та фінансовою діяльністю. На основі цього виникає 
можливість взаємозамінювати такі фактори виробництва як капітал і праця в процесі 
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операційної діяльності підприємства, що забезпечує ефективне використання 
операційного капіталу при незмінному обсязі виробництва продукції.  

8. Операційної діяльності притаманні, поряд із загальними, і специфічні види 
ризиків, що об'єднуються поняттям комерційний ризик. Тому рівень операційного 
прибутку, що генерується використовуваним капіталом при різних альтернативних 
варіантах його використання, повинен обов'язково співвідноситися з рівнем комерційного 
ризику. 

Розглянуті особливості здійснення операційної діяльності підприємства вимагають 
обов'язкового врахування при управлінні використанням капіталу в операційному 
процесі. 

З метою підвищення ефективності управління використанням капіталу в 
операційній діяльності підприємства доцільно створити своєрідні «центри 
відповідальності» в окремих структурних підрозділах. В операційній діяльності з метою 
ефективного управління процесом використання капіталу на підприємстві рекомендвано 
створити наступі типи «центрів відповідальності»: 

• Центр витрат являє собою структурний підрозділ, керівник якого несе 
відповідальність тільки за витрачання коштів відповідно до доведеним йому бюджетом. В 
силу функціональної спрямованості своєї діяльності такий структурний підрозділ не 
може самостійно впливати на обсяг доходів, а відповідно і на суму прибутку, що 
генерується використовуваним капіталом. Прикладом центру витрат є постачальницько-
заготівельне або виробничий підрозділ підприємства.  

• Центр доходу - це структурний підрозділ, керівник якого є відповідальним за 
формування доходів у визначених обсягах. У зв’язку з функціональним обмеженням 
даний підрозділ не має можливості впливати на рівень витрат чи суму отриманого 
прибутку від реалізації продукції. Як приклад центром доходу може бути відділ збуту 
підприємства. 

• Центр прибутку такий структурний підрозділ підприємства завданням якого є 
формування прибутку. До функцій підрозділу належить контроль за формуванням 
доходів від реалізації продукції, а також за розміром витрат на виготовлення даної 
продукції. Центр прибутку здійснює загальне управління розподілом капіталу в межах 
операційної діяльності. 

Формування системи центрів відповідальності повинно здійснюватися з 
врахуванням наступних факторів: величина залученого операційного капіталу, обсяг 
виробленої та реалізованої продукції, організаційно-правова форма діяльності 
підприємства та інших. Виходячи з цього процес побудови системи центрів 
відповідальності вимагає дослідження конкретного підприємства з метою ефективного 
управління використанням капіталу. Управління центрами повинні здійснювати 
висококваліфіковані менеджери які здатні не тільки виконувати поставлені завдання, а й 
розробляти пропозиції по підвищенню ефективності використання капіталу в межах 
операційної діяльності. 
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